《辽东学院大学生智慧经济创新创业大赛竞赛章程》
一、竞赛规程
（一）竞赛名称

辽东学院大学生智慧经济创新创业大赛

竞赛目的与意义

本届竞赛旨在全面提升学生专业知识技能与实操技能，促进学生就业和创业，培养和成就更多具有创新能力和国际视野的高素质财经类复合型人才。

通过竞赛推进高校进一步注重经济学类专业的实践教学，探索经济学类人才培养模式改革与创新，提高人才培养质量。引导教师不断更新教育思想观念，改革教学内容、教学方法和教育手段，提升学生的创新意识和团队协作意识。

参赛对象与要求

参赛对象为辽东学院全日制在校本科生。

竞赛内容与方式

本届竞赛由金融创意团队赛、学术论文团队赛、股票交易个人赛、期货实践个人赛、商务英语个人赛、和 AI 大模型创新个人赛六个平行赛事。

1.金融创意团队赛

金融创意团队赛旨在引导在校大学生用创新思维与国际视野将金融与其他学科或技术相融合，设计出可行项目，探索并运用所学改进或解决目前社会发展过程中所面临的挑战。

借用风险投资的运作模式，要求参赛者组成优势互补的团队，提出一项与金融相关，且具有市场前景的技术、产品或者服务。围绕这一技术、产品或服务，以获得风险投资为目的，完成一份完整、具体、深入的创业计划。该赛道详细内容与规则见附件1《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛金融创新竞赛细则》。

2.学术论文团队赛

学术论文团队赛旨在引导参赛者通过团队合作的方式，以跨专业、跨学科的理论和方法，融合各个学科的知识，撰写包含但不限于创意、创新、创业、经济学等相关主题的学术论文，考察学生利用新兴学科理论和方法分析现实世界、解释现实世界以及预测现实世界的能力。

大赛将此项赛事设置成为团队赛意在引导参赛者在比赛中对团队意识的重视，最终每个团队提交一份完整的学术论文。该赛道详细内容与规则见附件2《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛学术论文竞赛细则》。

3.股票交易个人赛

股票交易个人赛使用行业领先、内容丰富、贴近专业市场的金融教育综合实训平台进行股票交易，考察选手的投资技巧、投资理念和风险意识，提高选手投资实践应用能力。

比赛可交易上海证券交易所、深圳证券交易所的所有股票，参赛选手根据真实市场数据和市场规则，经过分析市场行情、制定交易策略，进行模拟投资交易。该赛道详细内容与规则见附件3《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛股票/期货交易竞赛细则》。

4.期货实践个人赛

期货实践个人赛使用行业领先、内容丰富、贴近专业市场的金融教育综合实训平台进行期货交易，考察选手的投资技巧、投资理念和风险意识，提高选手投资实践应用能力。

竞赛内容以上期所、郑商所、大商所已上市的所有商品期货合约为交易品种，参赛学生可根据真实市场数据和市场规则，经过分析市场行情、制定交易策略，进行模拟投资交易。该赛道详细内容与规则见附件3《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛股票/期货交易竞赛细则》

5.商务英语个人赛

商务英语个人赛旨在衡量学生对所学专业或职业所需的知识和技能的熟练程度、创新性以及对英语的掌握程度。

参赛学生将获得一个特定情况的描述，以该特定情境衡量特定职业的技能，知识和态度。要求参赛者根据给定的考试题目进行简短论述，运用已学知识和自身的创意解决给出的问题。该赛道详细内容与规则见附件4《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛商务英语竞赛细则》。

AI 大模型创新个人赛

全球经济正在加速向智能化转型，人工智能与大模型技术正深度重构商业生态，高校已逐步开设相关课程，培养 AI 时代所需的复合型创新人才；本次大赛旨在将理论应用于实践，激发学生对 AI大模型技术的兴趣。

参赛选手在指定主题范围内，基于 AI智能体平台（包括但不限于女娲智能体平台），设计并开发智能体应用，解决实际问题，具有创新性、实用性和可操作性；最终提交参赛作品，包括智能体设计报告和智能体应用程序。该赛道详细内容与规则见附件5《第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛AI大模型创新竞赛细则》。

竞赛时间及流程
1.竞赛时间

（1）期货实践个人赛、股票交易个人赛、AI大模型创新个人赛

竞赛报名：2025年5月10日—2025年6月20日

虚拟账号获取：2025年5月10日—2025年6月20日

理论课程学习：2025年5月10日—2025年6月20日

正式竞赛：2025年5月10日—2025年6月20日

（2）商务英语个人赛、金融创意团队赛、学术论文团队赛

竞赛报名：2025年5月10日—2025年6月10日

理论课程学习：2025年5月10日—2025年6月10日

参赛作品提交：2025年5月10日—2025年6月10日

校内评选：2025年5月10日—2025年6月10日

省赛名单公布时间：2025年6月15日

报名方式

①在辽东学院双创大赛平台报名。

②登录http://cxcy.upln.cn/

注册成功后到“第十一届CFCC智慧经济创新创业竞赛区域赛”页面阅读具体规则及报名方式。

③登录网址www.cfccamb.com ，访问竞赛官方平台，完成注册后登录平台，进入【报名通道】。进入报名通道后，在顶部导航栏点击“创新创业竞赛”，下拉菜单中选择【第 十一届 CFCC 智慧经济创新创业竞赛区域赛】进入专题页。

④仔细阅读各赛道（金融创意、学术论文、期货实践、商务英语、股票交易、 AI 大模型创新）的具体规则及报名要求。选择对应分赛道完成报名。

3.理论课程学习

①浏览器输入网址www.cfccamb.com ，进入【理论学习】，完成对应赛道的课程学习。

②团队赛注意：仅需团队负责人使用其账号观看课程即可，无需全员重复学习。

4.作品提交/实操竞赛

①实操竞赛：若报名期货实践、股票交易、AI大模型创新赛道，需点击“实操竞赛”模块，按系统指引完成比赛操作。

②作品提交：若报名学术论文、商务英语、金融创意赛道，需点击 “提交作品”模块， 按格式要求上传参赛材料。

③不同赛道操作路径不同，请务必根据所选赛道完成对应步骤。

（六）竞赛环境与设施

本项竞赛平台由辽宁大学智慧经济实训中心联合CFCC Cambridge、郑州商品交易所、上海敏学信息技术有限公司、成都乾隆科技有限公司等机构共同合作运营的虚拟仿真实训平台。

二、竞赛组织

（一）组织机构

本项竞赛由辽东学院双创中心主办，经济学院承办。

组织形式

1.个人赛（包括期货实践、商务英语、股票交易、AI大模型创新赛道）每名学生可有1-2名指导老师。

2.团队赛（金融创意和学术论文）

每支参赛团队可有1-2名指导老师，一个指导老师不能指导多于2件作品；每支参赛团队由3-5名学生组成（包括团队负责人1名）。一个学生限报一件作品；进入决赛的参赛队伍，需不少于50%学生在决赛时进行答辩。    

每位学生可以兼报两个赛道，但每个赛道仅可参与一次，不得以任何形式重复参与某单项竞赛，一经发现则取消其评奖资格；提交作品的赛事，作品需以“学校+专业+姓名”命名再提交。
三、竞赛规则

（一）竞赛规则与评审细则

本届竞赛由股票交易个人赛、期货实践个人赛、AI大模型创新赛、商务英语个人赛、金融创意团队赛、学术论文团队赛六个平行赛事；其中期货实践个人赛、股票交易个人赛和AI大模型创新赛不设答辩环节，最终成绩为理论课程10%+虚拟竞赛成绩90%竞赛最终成绩为最终成绩；商务英语个人赛、金融创意团队赛和学术论文团队赛设置决赛答辩环节，竞赛最终成绩为初赛成绩60%+决赛成绩40%。

关于详细的竞赛规则、评审方式与评分标准，请查阅期货实践个人赛、商务英语个人赛、股票交易个人赛、AI大模型创新赛、金融创意团队赛和学术论文团队赛等六个平行赛事的竞赛细则。

（二）奖项设置

（1）期货实践个人赛、股票交易个人赛、AI大模型创新赛，省赛获奖人数为单个赛道参赛人数的10- 15% ，其中获奖人数中一等奖占 15% ，二等奖占35% ，三等奖占50% 。 省赛成绩即为校赛成绩。
（2）商务英语个人赛、金融创意团队赛和学术论文团队赛校赛环节根据专家评委对作品的综合打分进行评定，综合分数排名第1的团队获一等奖，排名2-3的团队获二等奖，排名4-6名的团队获三等奖。

（三）申诉与仲裁

对于比赛结果有异议可以与联系人沟通。

（四）竞赛结果公示

竞赛获奖结果将在辽东学院双创平台的大学生智慧经济创新创业大赛竞赛专题栏目进行公示，公示期3天。
四、其他

（一）联系人及联系方式

领队老师：刘晓菲 13942560839。

参赛学生QQ群：897298557

参赛作品上交邮箱：Ldxyqgzqtzds@163.com

（二）选手须知

1.参赛团队成员报名后不得变更，临时更换成员或其他队员冒名顶替将取消其竞赛资格或竞赛成绩；

2.经专家委员会或仲裁委员会认定的其它应取消竞赛资格的情况，将取消其竞赛资格或竞赛成绩。

3.单一赛道参赛组数不足10组，将取消该比赛赛道。
（三）其他未尽事宜

参赛作品应严格遵守国家有关知识产权保护的规定，由知识产权引发的纠纷，责任由参赛者自负。
